

## **ОТЗЫВ**

**об автореферате диссертации Карпенко Ирины Сергеевны  
на тему «Национальная специфика семантом  
русской и английской адъективной лексики», представленной на  
соискание ученой степени кандидата филологических наук по  
специальности 10.02.19 – теория языка**

В диссертационном исследовании Карпенко Ирины Сергеевны поставлена и решена актуальная для языкознания цель – осуществить «спектральный анализ национальной специфики семантом наиболее частотных адъективных лексем русского и английского языков с использованием введенных в рамках сопоставительно-параметрического метода формализованных индексов и шкал» (стр.3). Многожанровое разнообразие и исторический диапазон возникновения источников эмпирической базы исследования доказывают значимость изучения семантики высокочастотных многозначных адъективных лексем русского и английского языков. В свете вышеизложенного нельзя не признать актуальность настоящего исследования. Актуальность работы усиливается также новыми возможностями, открывающимися при изучении национальной специфики семантики языковых единиц при помощи сопоставительно-параметрического метода, разработанного в рамках научной школы проф.М.А.Стерниной.

Достигнутые Карпенко И.С. результаты исследования характеризуются высокой степенью научной новизны. Это в первую очередь справедливо в отношении доказанной соискателем коммуникативной востребованностью семем наиболее частотных адъективных лексем русского и английского языков, а также подтвержденными статистическими данными относительно степеней регулярности использования изучаемых единиц в каждой из изучаемых подсистем.

Особый интерес в рамках изучаемой проблематики вызывает вопрос о различиях, усматриваемых соискателем между словарной и актуальной семантикой изучаемых единиц языка. Установлено и доказано, что в семантах наиболее частотных русских и английских адъективных лексем возможно как коммуникативное доминирование дентотативных семем, так и коннотативных семем.

Автореферат написан грамотно, язык изложения соответствует научному стилю, автор последовательно, в полном соответствии с академической логикой, представляет читателю теоретико-методологическую базу исследования и только потом приступает к анализу материала. Автореферат и указанные в нем публикации (21), включая напечатанные в журналах, рекомендованных ВАК (3), отражают основные положения диссертации.

На основании рецензируемого автореферата и научных публикаций можно заключить, что диссертационная работа Карпенко Ирины Сергеевны

«Национальная специфика семантем русской и английской адъективной лексики» полностью соответствует требованиям ВАК к квалификационным работам уровня кандидата филологических наук и представляет собой самостоятельную завершенную научно-квалификационную работу, которая отвечает всем требованиям, установленным в пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Правительством РФ 24.09.2013 №842 с изменениями Постановления Правительства РФ от 21 апреля 2016 г. № 335 (пп.9, 10, 13, 14), а ее автор, Карпенко Ирины Сергеевны, заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Солнышкина Марина Ивановна,  
доктор филологических наук (специальность  
10.02.20 – сравнительно-историческое,  
типологическое и сопоставительное языкознание),  
профессор, профессор кафедры теории и  
практики преподавания иностранных языков  
Института филологии и межкультурной коммуникации,  
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский)  
федеральный университет»

*Мар-*

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение  
высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет»  
(ФГАОУ ВО КФУ)

Адрес: 420008, г. Казань, ул. Кремлевская, д.18

Тел. +7 (843) 233-71-09

Email: public.mail@kpfu.ru

